7 Jleknuga 7. JluHeliHble HEABTOHOMHbBIE CHUCTEMBbI CHCTE-
MBI: 00IIIasi Teopus

7.1 I'nobasbHasi TeopeMa CyIIeCTBOBAHUA W €IMHCTBEHHOCTU

Paccmorpum ypaBuenue
= A(t)r, A:R" - R", z€R" AcC). (1)

Teopema 1 /Jlas kasicdozo navanvrozo yceaosus (g, xo) € I x R™ pewenue 3adavwu Kowu

(1), (2)-

p(to) = xo (2)

cywecmeyem u eOUHCMBEHHO.

DTa TeopeMa OUeHb JIETKO BBIBOJIUTCS U3 TJI00ATBHON TEOPEMBI O HEIIPEPBIBHO 3aBUCH-
MOCTH, KOTOpasl OyJeT JoKa3aHa HEMHOI'O TIO3IKe.

Teopema 2 [lycmv Heas8moHoMHOe YPaBHEHUE

&= f(t,z) (3)

C HENPEPLIBHOT U AUNWULEBOT N0 T NPasolt wacmuvio umeem pewenue p(t), onpedesermnoe
na ompesxe [a, b]. Tozda das aobozo ty = [a, b] cywecmsyem makas oxpecmuocms U mouku
xo = p(to), wmo das mobozo x € U pewenue p(t, ) ¢ nauarvhvm ycrosuem ¢(ty, x) = x
onpedeaeno na ompesxe |a,b|, u omobpasicenue ¢ : [a,b] x U — R" (t,z) — ¢(t, )
nenpepvisro no (t,x) 6 a,b] x U.

Hoka3zarenbcTBo Teopembl 1. Orverum, uto ecm ¢(t, ) - pelenne ¢ HadaJbHbIM yCJI0-
BueM (2), To mis soboro A € R, Ap(t, ) - pemtenne ¢ HAYATBHBIM YCJIOBHEM

Ap(tg, x) = Az. (4)

Ypasuenne (1) nmeer pemenue ¢ = 0, onpejenentoe Ha BceM nnrepsase I. Bosbmem
[POU3BOJIbHBII 0TPE30K [a, b] C I. {na naunoro ty BosbMeM okpectHOCTH U Touku () TakyIo,
910 JIst KaxKoro © € U pemmenne (t, x) ¢ HadagbHBIM ycjaoBueM (2) onpeseseHo Ha |a, b|.
Takoe U cymiectByer 110 Teopeme 2. BozbmeM ¢ Tax, uaro exg € U. Torma uckomoe perenne
nMeeT B/

o(t, o) = e 1ip(t, exp). (5)
O



7.2 Teopema 06 mzomopdpusme

Teopema 3 I[Ipocmparcmeo pewenud ypasrerua (1) usomopdro npocmparncmey Hauaib-
Hox yeaosuti R™. Jas mobozo ty € I usomoppuszm 3adaemcs omobparceruem npocmpan-
cmea pewenuti ¢ R™:

© — p(to).

HokazareabcTtBo OTobOpazkeHune ompeereHo mo Teopeme 1. OHO 09eBUIHO JTUHEHHO. DTO
SMUMOPMU3M IO TeOpeMe CyIIeCTBOBAHUs, U MOHOMOP(MU3M I10 TeOpeMe €IMHCTBEHHOCTH.

O

Urak, npocrpancTBo pemiennii ypasaenus (1) juneiino u n-mepuo. Basuc B aT0M 1po-
CTpaHCTBe HasbIBaeTcs @yndamenmanviot cucmemots pewenut (PCP) ypasuenus (1).

7.3 dDynpamenrtanbHas marpuiia pemennii (OPMP)

Onpenenenue 1 Mampuua, cmoabuyve xomopot obpasyrom DPCP, naszvieaemcs DPMP.
Onpedesumenv amoti mampuunvt - onpedesument Bponckozo.

Ecmun - X (t) - ®MP ypasuenus (1), To

X = A@)X(t) (6)
ITpoBepsieTcst paBEHCTBO CTOJIOIOB.
O6oznauenne: W (t) = det X (1).
IIpennoxxkenne 1
W (t) # 0. (7)

HokazarenbcrBo Ilycrs W (tg) = 0. Torma crosnbusr Mmarpuiibl X (tg) JUHEHHO 3aBUCH-
MmbL. IIo Teopeme 06 mzoMopdusMe, COOTBETCTBYIONIUE PEIICHNAs TOXKE JTUHEIHO 3aBUCUMBI
- IPOTUBOpEYNeE. 0

7.4 Meton Bapualuym NOCTOSHHOM

st omroposoro ypasHenus (1) obiree perienne nMeer B

rjae X(t) - ®MP, ¢ € R™. Jljist HEOJHOPOJIHOIO yPABHEHUSI

#(t) = A(t)z + b(t) (8)



nmeM pelieHue B BUIE

x(t) = X(t)c(t).
[ToacraBisiem 910 BBIpakenue B ypasuemnue (8).
@(t) = X(t)e(t) + X(H)e(t) = A[) X (H)e(t) + b(t).

B cuy (6), mepBble wieHbl B 00€MX 9acTax coKparmaTcs. [lomyaaem:

9TO T03BOJIsIeT Hafitu c(t) u z(t).

7.5 ®opmyina JImyBmiuis-OcTporpaacKkoro
Teopema 4 [Tycmv X (t) - @MP ypasnenus (1), W(t) = det X (t). Toeda
W(t) = (trA)w(t)

JlokazaTebCcTBO

X(t+h)=X(t)+ At)X(t)h+ o(h)
det X(t + h) = det[(E + A(t)h + o(h)) X (t)] = det(E + A(t)h + o(h)) det X (¢).

Jlemma 1
det(E + A(t)h + o(h)) = 1+ trA(t)h + o(h).

HokazareabcTBo JlokaszaTreanbCTBO JJIsI 1 = 2 3JIeMEHTapHO, /I IPOM3BOJILHOIO N aHAa-
JIOTYHO. O

Bepremcs k dpopmyite JInysunig-Ocrporpaickoro.
W(t+h)=det X(t+h)=(1+trA(t)h + o(h))det X (t) = (1 + trA(t)h + o(h)) det W (¢),
W(t+h)—W(t)

— trA()W (1) + o(1).



